



Hargita Megye Tanácsa

RO-530140 Csíkszereda, Szabadság tér 5. Szám

Tel.: +4-0266-207700, Fax: +4-0266-207703, info@hargitamegye.ro, www.hargitamegye.ro

Iktatószám **20700/2018 . 09 . 04**

Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége

Burus Siklódi Botond figyelmébe

Tisztelt elnök úr!

Mindannyian tudjuk, hogy mivel a nem román tannyelvű felső tagozatos osztályokba járó fiatalok ugyanolyan tanterv szerint, a román anyanyelvűeknek írt tankönyvekből tanulják a román nyelvet, ez a nyelvi hátrány az évek során végül is oda vezet, hogy a középiskola elvégzésekor a kisebbségi diákoknak óriási gondjaik vannak a román nyelvi érettségi vizsga román anyanyelvűeknek készült követelményrendszerével, és sokan emiatt, különösen Székelyföldön, sikertelenül vagy gyengén szerepelnek az érettségi megmérettetésen.

Tehát nemcsak arról van szó, hogy szakmailag, módszertanilag téves a román nyelv oktatása, hanem méltánytalan és diszkriminatív is.

A helyzetet orvoslandó, Hargita Megye Tanácsa az utóbbi években számos lépést tett a román nyelvoktatás új alapokra történő helyezése érdekében. Ugyanakkor, a román nyelvű kommunikációs kompetencia fejlesztése fontosságának tudatában, úgy minisztériumi, mint helyi szinten, az ügyben érdekelt felek, valamint a döntéshozatalban kompetens szervek és intézmények bevonásával, folyamatosan egy sokkal hatékonyabb nyelvelsajátítási módszer kidolgozását szorgalmazzuk.

Célkitűzésünk megvalósítása érdekében, intézményünk, többek között, a Hargita Megyei Tanfelügyelőséggel, a Hargita Megyéért Egyesülettel és a Nevelési Tanácsadó és Erőforrás Központtal együttműködve, 2017 októbere és decembere között, kérdőíves kutatást végzett Hargita megye iskoláiban a román nyelv ismeretéről - megtaníthatóságának, megtanulhatóságának lehetőségeiről. A Hargita megyei román nyelv oktatása helyzetének felmérése érdekében létehozott munkacsoport 833 tanuló, 799 szülő és 136 román tanár által kitöltött kérdőív adatait összesítette.



A jelentés összegzéséből kiderül, hogy a mai felnőttek is nehézségekbe ütköztek gyermek és ifjúkorukban a román nyelv tanulása során. A szülők ötöd része tud nagyon jól románul. Talán nem meglepő, hogy a tanulók nem kedvelik a román nyelvet. Ennek okai, hogy csak a tanórákon van lehetőségük gyakorolni azt, túl sok az elvárás az iskolában, vizsgákon egyaránt, a román tanulásban a diákoknak nincs sikerélményük, ahogyan tanítják a románt, az nem érdekes, stb. A válaszadók meglátása szerint, a tanulók szívesebben tanulják az angol nyelvet, mert hozzáférhetőbbek angol órákon a tanulási tartalmak, módszerek, eszközök, és ezek sikerélményre adnak lehetőséget. A szóbeli önkifejezés román nyelven, valamint a beszélt nyelv elsajátítása minden megkérdezett csoport szerint fontosabb, mint a vizsgákon való jó eredmények elérése. És végül a konklúzió, hogy nemcsak a szülők és a tanulók, hanem az állami intézmények és hatóságok is hozzá kell járuljanak a helyzet javításához.

Mindezek ismeretében, megfontolandónak tartjuk képzések szervezését a román nyelvet oktató tanárok számára, ahol a résztvevőknek lehetőség nyílik elsajátítani egy sokkal hatékonyabb, a diákok kommunikációs és nyelvi készségei fejlesztésére összpontosító tananyag leadási módszert.

Mivel pedig a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége a minőségi oktatás és nevelés elősegítése mellett tette le voksát, kérjük az Önök együttműködését, illetve segítségét a képzések megvalósításában.

Együttműködésükben, illetve a partneri viszony kialakításában bízva, a képzésekkel kapcsolatos javaslataikat, elképzeléseiket a zondaerika@hargitamegye.ro e-mail címre várjuk.

Tisztelettel,

Bíró Barna Botond

Alelnök



Zonda Erika

Vezérigazgató

Csíksereda, 2018. augusztus 31.